Diskretne strukture VSP: 1. rac¢unski izpit

20. januar 2021

Cas pisanja je 60 minut. Dovoljena je uporaba 2 listov A4 formata s formulami. Uporaba elek-

tronskih pripomockov ni dovoljena.

Vsako nalogo resuj na loc¢eno stran. Na vsako stran se zgoraj podpisi, zapisi svojo vpisno

Stevilko in navedi Stevilko naloge, ki jo resujes. Naloge skeniraj po vrsti. Hvala!

Vse odgovore dobro utemelji!

1. Z uporabo matemati¢ne indukcije utemelji, da za vsako naravno Stevilo n > 0 velja:

12+2243% 4+ +n? = ”(”+1)6(2n+1)'

Baza indukcije:
Vstavimo n = 1 in dobimo

Ker je L = D, baza velja.

Indukcijski korak:
Naj bo n poljubno naravno stevilo.

Predpostavimo
nn+1)(2n+1)

6

1242243% 440’ =
in dokazujemo
(n+1)(n+2)(2n+3)

12422432+’ +(n+1)* =

6
Uporabimo indukcijsko predpostavko in izracunamo
1)(2n+1
12422432+’ +(n+1)° = nin + )6( nr )+(n+1)2
_n(n+1)2n+1)+6(n+1)?
- 6
_(n+1)(n(2n+1)+6(n+1))
- 6
_(n+1)(2n*+7n+6)
e .

Izracunamo se
(n+1)(n+2)2n+3) (n+1)(2n*+7n+6)

6 6




e Baza: 5 tock.

* Indukcijski korak:
- za zapis indukcijske predpostavke dobite 5 tock,
- za zapis enakosti, ki jo je potrebno dokazati 5 tock,
- za vrstico (1) 5 tock,
- za vrstico (4) 5 tock (tocke ste dobili tudi, ce ste v kakrsnikoli drugi obliki zapisali
levo stran enakosti, ki jo dokazujemo, iz katere je bilo razvidno, da je enaka desni
strani iste enakosti),
- za vrstico (5) 5 tock (tocke ste dobili tudi, ¢e ste v kakrsnikoli drugi obliki zapisali
desno stran enakosti, ki jo dokazujemo, iz katere je bilo razvidno, da je enaka levi
strani iste enakosti).

2. Naj bodo A, B in C poljubne mnozZice. Ali velja enakost
(BNA)\C)U((BNC)\A) = BN(AUC)?

Kaj pa vsebovanost
(BNA)\C)U((BNC)\A) € BN(AUC)?

Veljavnost utemelji z uporabo osnovnih enakosti z mnozicami ali kako drugace. Nevel-
javnost utemelji s protiprimerom.

Enakost ne velja.

Da to dokazemo, moramo zapisati protiprimer (najti moramo take mnozice A, B in C, za
katere leva in desna stran podane enakosti nista enaki).

Vzemimo A=B=C ={1}.

Preverimo, da leva in desna stran podane enakosti pri taki izbiri mnozic A, B in C res nista
enaki:

(BNAN\C)U((BNC)\A) = (1IN {ID\{THU(({TIn{ID\{1}) = ([T {TH U ({1} \{1}) = 0uD =0,
Bn(AUC)={1}n({1}u{l}) ={1}n {1} = {1},

Vsebovanost pa velja.

To lahko dokaZemo na vec razli¢nih nac¢inov. Zapisimo enega izmed njih (tocke ste dobili
tudi, ce ste nalogo pravilno resili na kakSen drug nacin).

Najbox e ((BNA)\C)U((BNC)\A). Pokazati moramo, da potem velja tudi x e BN(AUC).
Izxe(BNA)\C)U((BNC)\A)sledi,dajexe((BNA)\C)alixe((BNC)\A).

Obravnavamo locena primera:

(a) xe((BNA)\C)
xeEBAxeAAxeC
xeBAx€eAUC,sajxeA
xeBN(AUC),

(a) xe((BNC)\A)
xeBAxeCAxgA
x€EBAxeAUC,sajxeC
xeBN(AUCQC).

V obeh primerih dobimo x € BN (A U C), zato vsebovanost velja.



* Protiprimer: 15 tock
- 5 toc¢k ste dobili za izbiro ustreznih mnozic A, Bin C,
- 5 tock za pravilen izracun leve strani enakosti ob uporabi izbranih mnozic A, Bin C,

- 5 tock za pravilen izracun desne strani enakosti ob uporabi izbranih mnozic A, B in
C.

* Dokaz vsebovanosti: 20 tock
-zasklep,daiz x € (BNA)\C)U((BNC)\A)sledi, daje x € (BNA)\C) alix € (BNC)\A),
ste dobili 4 tocke,
- za vsak pravilno obravnavan primer po 8 tock.

. Na voljo imamo vec¢jo koli¢ino znamk A (za €0.55) in znamk C (za €0.35). Z njimi Zelimo
placati €7.85 postnine.

(a) Recimo, da smo za frankiranje paketa porabili x znamk A ter y znamk C. Zapisi lin-
earno diofantsko enacbo, ki pove, da smo s temi znamkami placali €7.85 postnine.
(b) Poisci splosno resitev te linearne diofantske enacbe.

(c) Na koliko nac¢inov lahko z znamkami tipov A ter C placamo €7.85 postnine? Koliko
znamk enega in koliko znamk drugega tipa potrebujemo?



3. Na voljo imamo ve¢jo koli¢ino znamk A (za €0.55) in znamk C (za €0.35). Z njimi Zelimo
placati €7.85 postnine.

B (a) Recimo, da smo za frankiranje paketa porabili x znamk A ter y znamk C. Zapisi lin-
earno diofantsko enacbo, ki pove, da smo s temi znamkami placali €7.85 poStnine.

20 (b) Poiséi splosno resitev te linearne diofantske enacbe.

10 (c) Na koliko nacinov lahko z znamkami tipov A ter C plaamo €7.85 postnine? Koliko
znamk enega in koliko znamk drugega tipa potrebujemo?
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